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easyJet presenta 'Jet Sounds', una playlist solidaria de inducción al sueño a través del ruido de su motor

· El single Jet Sounds grabado a 39.000 pies ofrece sonidos "relajantes" de sus motores a reacción

· Los expertos aseguran que el denominado  “ruido blanco” puede ayudar a bloquear las distracciones que interrumpen el sueño

· “Jet Sounds easyJet” está disponible en iTunes, Amazon y Google Play – con todas los beneficios donados al Consejo del Sueño Británico para la investigación de esta patología


Vídeo promocional disponible: https://vimeo.com/228968622

Carátula disponible: https://www.flickr.com/photos/taylorherringpr/36294071592/in/photostream/


Londres, viernes 17 de agosto de 2017: easyJet, la aerolínea de tarifas económicas líder en Europa, ha anunciado hoy una nueva ruta hacia la tierra del sueño con el lanzamiento de ‘Jet Sounds’ un innovador single solidario creado al completo por el  ruido del motor de uno de los nuevos aviones Airbus A320 NEO de la flota paneuropea.

Una investigación del Consejo del Sueño Británico ha revelado que el 22% de los británicos duermen mal la mayoría de las noches y los expertos creen que escuchar lo que se denomina “ruido blanco” podría tener efectos positivos para una mejor inducción al sueño.

El single y el álbum de easyJet fueron grabados a 39,000 pies de altura en la ruta de Londres-Gatwick a Niza y se caracteriza por la sublime harmonía de un par de CFM56, doble válvula, alto bypass y  motores turbofan, con la potencia del nuevo avión de la flota de easyJet Airbus A320 neo. El single y el álbum se estrenaran el siguiente 11 de agosto.

El lanzamiento de este single fue inspirado por las investigaciones que confirman que el ruido blanco puede ayudar a la gente a conciliar el sueño. Estudios recientes demuestran que el ruido blanco permite que el cerebro bloquee las interrupciones del sueño desplazando el ruido ambiental y los sonidos intermitentes como el tráfico, los ronquidos o ladrándolos ladridos de los perros, entre otros…

Las grabaciones de sonido blanco también pueden ser usadas para calmar a los bebés, para estudiar e incluso para superar el bloqueo de un escritor.

La Dr. Sandra L Weatley, experta del sueño consultada durante la producción, ha declarado que “el zumbido suave, repetitivo y ambiental del ruido blanco puede ahogar los sonidos externos, acomodar suavemente el cerebro y ayudar el sueño en su conjunto. También existe una fuerte evidencia de que puede amortiguar los ruidos disruptivos que pueden interrumpir nuestro sueño. La vibración de un motor de reacción de gran alcance es idílica. Hemos trabajado con easyJet para capturar la tonalidad perfecta para el lanzamiento."

En la semana del lanzamiento, el nuevo single de easyJet se enfrenta a la popstar Pink, la banda indie Bastille y a los rockeros estadounidenses Fall Out Boy.

Tina Milton jefa de tripulación de easyJet dijo: "Desde la introducción del NEO el ambiente en cabina es mucho más tranquilo, hemos conseguido crear un ambiente mucho más relajado para nuestros pasajeros. Pensamos que podíamos capturar parte de esta experiencia y usarla para ayudar a los clientes a obtener una buena noche de descanso también en sus propios hogares mientras ayudamos a recaudar algo de dinero para ayudar a financiar la investigación del Children’s Sleep Charity y quién sabe si podremos llegar a ser la primera aerolínea que llegue al top 40 del Reino Unido".

Vicki Dawson, Creador y CEO del Children’s Sleep Charity comentó: Esto es fantástico, una idea divertida de easyJet ahora que sabemos que la repetición del ruido blanco puede ayudar a algunas personas que sufren interrupciones en el sueño a descansar mejor. El zumbido suave de un motor de reacción puede ayudar a niños y familias a conciliar el sueño durante la noche.”

“Estamos encantados de que easyJet esté donando los ingresos de la venta del single y álbum a nuestra organización benéfica, estos fondos nos ayudarán a seguir apoyando a niños y familias con problemas de sueño y proporcionar formación para profesionales.”

Las máquinas de sonido blanco pueden costar hasta 40£, sin embargo, la descarga de “Jet Sounds easyJet está disponible por solo 0,79p en iTunes (http://apple.co/2vm0Dt8), Amazon y Google Play – con todas los beneficios donados al Sleep Council (http://www.thechildrenssleepcharity.org.uk/). También habrá una edición limitada de vinilos disponibles exclusivamente a través de la página de Twitter de easyJet (https://twitter.com/easyJeT).

También existe una versión de 10 horas en el canal de Youtube de easyJet (https://www.youtube.com/watch?v=mLwrmJFUa4Q).
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sobre easyJet

easyJet es la aerolinea lider en Europa ofreciendo una combinacién unica:
mejor red de rutas conectando los principales aeropuertos de Europa con
tarifas econdémicas y un servicio de calidad.

easyJet vuela a mas aeropuertos populares de Europa que cualquier otra
aerolinea. La aerolinea transporta mas de 78 millones de pasajeros anuales,
de los cuales 12 millones son pasajeros de negocios. easyJet opera mas de
880 rutas en 140 aeropuertos de 31 paises con una flota de mas de 270
aviones. Mas de 300 millones de europeos viven a menos de una hora en
coche de algun aeropuerto de easylJet.

easyJet emplea a sus trabajadores bajo contratos locales en siete paises
europeos en plena conformidad con las leyes nacionales y reconociendo a
sus sindicatos. Ademas, la aerolinea da su apoyo a distintas organizaciones
benéficas locales y mantiene un acuerdo de colaboracién con UNICEF para
la cual ha recaudado desde 2012 més de 9 millones de libras para ayudar a
los nifios mas desfavorecidos.

La aerolinea se toma la sostenibilidad muy en serio. easyJet invierte en las
ultimas tecnologias, operando de forma eficiente y ocupando la mayoria de
sus asientos, lo cual significa que la emision de carbono por cada pasajero
de easyJet es un 22% menor que la de cualquier pasajero de una aerolinea
tradicional volando la misma ruta.

La innovacion forma parte del ADN de easyJet desde su lanzamiento
hace 20 afos cuando cambié la forma de volar y hasta el dia de hoy
liderando el sector en cuanto a innovaciones digitales, web, de ingenieria y
operacionales para hacer que viajar sea facil y asequible para nuestros
pasajeros.

Siguenos en: ‘ https://www.facebook.com/easyJetEspana

. http://www.vamonosvolando.com
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